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Finan£na matematika
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Vpisna ²tevilka: Ime in priimek:

1. Podana je metoda
xr+1 = xr(3− 3axr + a2x2r)

za ra£unanje 1/a brez deljenja. Dolo£ite njen red in izra£unajte prva dva pribliºka za
primer a = 5, x0 = 0.1.

2. Naj bo

A =


3 5 2 2
3 5 3 4
6 2 4 0
−3 3 −4 6

 .

(a) Izra£unajte LU razcep matrike A z delnim pivotiranjem.

(b) Izra£unajte determinanto matrike A. Pomagajte si z izra£unanim LU razcepom.

3. (a) Za katere vrednosti x je matrika 
1 1 0 0
1 2 1 0
0 1 2 1
0 0 1 x


simetri£na pozitivno de�nitna? Lahko si pomagate z razcepom Choleskega.

(b) Poi²£ite algoritem, ki u£inkovito izra£una razcep Choleskega za simetri£no tridiago-
nalno matriko

A =


a1 b2
b2 a2 b3

b3
. . . . . .
. . . . . . bn

bn an

 .

in pre²tejte ²tevilo operacij. �e ne gre, pre²tejte vsaj ²tevilo operacij za to£ko a).

4. Poi²£ite re²itev predolo£enega sistema

x1 + x2 + 2x3 = 2, x1 + x2 = 1,

x2 + 2x3 = 1, x2 = 1

z modi�cirano Gram-Schmidtovo ortogonalizacijo. Zapi²ite tudi matriki Q in R, ki jih
dobite pri ra£unanju. Za kon£no re²itev velja ||Ax− b||2 = 0.5.

Veliko uspeha pri re²evanju!


